Alla cortese attenzione di [Titolo e nome del/della presidente del gruppo bancario],
 di [Titolo e nome Direttore/Direttrice della banca]
 e per conoscenza a [Personale responsabile del proprio conto corrente],
Gentilissimo [Direttore/Direttrice],
Le scrivo in qualità di cliente dell’istituto bancario [nome della banca], filiale [nome della filiale], titolare del conto corrente [numero di conto corrente]. 
 
 Alla luce degli studi scientifici elaborati dall’Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) e della dichiarazione di emergenza climatica, riconosciuta dal Parlamento europeo il 28 novembre 2019 e dal Senato italiano il 9 giugno 2020, vorrei avere maggiore chiarezza sui servizi finanziari erogati dalla vostra banca alle aziende, sia italiane che estere, coinvolte per tutta la catena di valore dei combustibili fossili, in particolare del carbone (in tutte le sue forme), del petrolio, del gas naturale e di tutti gli altri idrocarburi.
 I finanziamenti a tale aziende, in qualsiasi entità e forma, vanno contro l’obiettivo di raggiungimento della neutralità carbonica (Atto n. 1-00194 (Testo 3) del Senato) e ritengo siano quindi inaccettabili in una situazione di dichiarata emergenza. Credo inoltre che ogni finanziamento futuro dovrebbe orientarsi verso soluzioni sostenibili, e che una simile scelta sia a beneficio non solo mio personale, ma della banca stessa e di tutti i suoi clienti.
 
 Comprendo che il segreto bancario imponga dei limiti sulle informazioni che possono essere divulgate, ciononostante è possibile per il vostro Istituto:
· Stabilire delle policy che blocchino, d’ora in avanti, qualsiasi linea di credito, investimento, prestito, sottoscrizione di azioni e bond alle aziende sopracitate.
· Fornire i dati relativi alle emissioni equivalenti di linee di credito e investimenti nell’ambito del settore energetico.
· Che questo impegno sia manifesto e pubblicato attraverso i convenzionali canali di comunicazione della Banca.
Qualora non mi ritenessi soddisfatto della risposta a questa lettera e in mancanza di tali policy e dichiarato impegno, mi riservo il diritto di interrompere il rapporto con la vostra istituzione bancaria.
Cordiali Saluti,
[Nome e Cognome]

